龙灯舞出新年新愿景

我市各地举办多彩民俗活动欢乐闹元宵

元宵节是我国最有影响力的传统节日之一。元宵到,龙灯俏。连日来,我市各地以迎龙 灯、赏花灯、做社戏等活动,喜过元宵佳节。一桥桥龙灯舞出了村民们的新年新愿景,大家用 迎龙灯的方式,表达着对生活和未来的赞美憧憬。





机械花灯



点龙头讨吉利

"千人元宵宴"共享团圆喜悦

2月3日,芝英镇举办了 千盏花 灯耀古城 千碗汤圆闹元宵 2023年 元宵文旅活动。

当天下午,元宵活动的第一场重 头戏 千人元宵宴 正式开席。在芝英 镇的老市基广场上 村民们齐聚一堂, 共享美味元宵 ,共庆团圆佳节。

芝英镇是永康五金发源地之

一 ,铜艺被列入 芝英三宝 。热气腾 腾的汤圆从芝英传统手艺人制作的 大铜罐中捞出装碗,送到村民手中, 浓厚的佳节氛围随着汤圆的香甜一 同弥漫在活动现场。

芝英四村村民应冬梅说:几乎全 村的人都过来吃了,很多年没有这么

据了解,千人元宵宴 活动由芝 英镇党委、政府和9个村联合举办。在 为期6天的时间里,市民游客都能来到 老市基广场品尝美味汤圆,分享团圆

此外,一直到2月7日,芝英镇还 将开展戏曲表演、摄影绘画展、街巷游 园、电影盲盒等多种形式的活动。

上千盏七彩花灯吸引市民打卡

2月3日,西溪镇上坛村的舞龙队 与村里的少数民族村民们一起舞起龙 灯 场面壮观 好不热闹。

随着阵阵锣鼓齐鸣声,两条龙灯 开始上下穿梭,时而腾空跃起,时而 俯首盘旋,时而穿插错落,动作和姿 态变化多端 将 双龙戏珠 蛟龙入 海 龙腾跳跃 等精彩节目 表现得 淋漓尽致。

舞龙的队员们还舞起长龙,走村 入户 将风调雨顺的美好祝福送到了

村民们的心坎上。

上坛村土家族村民兰永珍说:大 家一起过元宵节 ,开开心心 ,日子越过 越红火。

据介绍,目前,村里的百亩农 业观光园、北湾古镇、黑鹰山寨、影 视水库等影视文旅项目,蒸蒸日

这几天,在象珠镇雅吕村文化 礼堂 ,上千盏七彩花灯光彩夺目 ,吸 引了不少市民前往打卡游玩。

一走进雅吕村文化礼堂 绚丽的 灯光扑面而来,上千盏大小不一、形态 各异的花灯悬挂其中。

璀璨的灯光将百年老宅映衬出一 派喜庆的氛围。

莲花灯、旋转宫灯 最显眼 的还要数礼堂两边挂着的大宫灯。

大宫灯高、宽各3米,2.5米的灯 架上 ,垂挂着的流苏点缀上万颗水晶 , 在旁边24盏针刺无骨花灯的映衬下 独树一帜。

百米 长龙 穿梭在村头巷尾送祝福

2月2日晚,古山镇墁塘村锣鼓喧 天 热闹非凡。一条 长龙 在村头巷 尾穿梭 祈求风调雨顺 四季丰收。

一条长长的板凳龙蜿蜒盘旋 "游 走在村头巷尾,挨家挨户接灯、点龙 头、送祝福 ,一派喜庆祥和的景象。

舞龙灯最精彩的莫过于盘龙环

节,一节节龙身围绕成一个大圆圈 场 面壮观。

在唐先镇中山村,由村民扛着的 120节板凳龙在蓬灯的指引下,首尾 相连开始绕村巡游。每经过一户人 家 他们就会主动给 祥龙 送上红包, 祈求在新的一年里风调雨顺。

随后,这条过百米的板凳龙在操 场上进行盘龙仪式。伴着不断加速 的鸣锣声,长龙时而飞腾跳跃,时而 蜿蜒盘踞。热闹的场面将活动推上 高潮 ,引得在场的村民和游客纷纷拿 出手机、相机,记录这一年中难得一见

260多盏花灯传承五金精神

看过派溪灯 ,赛过嬉绍兴 。2 月5日,派溪花灯时隔三年重回大众 视野,一盏盏花灯绕村游行,让方岩镇 派溪村成为花灯的海洋。

天色渐暗,夜色渐显,一树树花 灯纷纷亮了起来 ,人潮开始涌动。小 朋友们提着小花灯在大人的牵引下, 或是走马观花地欣赏,或是在自己喜 欢的花灯前驻足观看,并用手机记录 下这霓虹般的璀璨和绚烂。

有别于迎龙灯一桥桥连接的方 式 派溪花灯各自独立 ,可聚可分 ,一 个人手持或是推车便可展出,也称为

一树花灯 。在今年的元宵灯会上, 派溪村村民展出了包含八仙过海、十 二生肖及农耕文化、五金精神等内涵 的花灯共260多盏,其中除了造型独 特的花灯之外,还有动态的机械花灯, 打铁、耕地、舂米 活灵活现。

村民颜泽畅说:我从爷爷那里接 手这盏花灯并得以展示 更多的是传 承五金精神。

方岩五金工匠遍布全国各地, 派溪花灯便是集全国各地花灯之所 长,引进当地后加以改进创新,逐渐 成为元宵佳节里方岩镇的一张 金

派溪村党支部书记程英浙说,下 一步 ,派溪村计划前往四川自贡学习 花灯制作技艺 ,让派溪花灯真正成为 百姓的 共富灯 ,让老百姓的日子过 得越来越红火。

> 融媒记者 施俊涛 田佳琪 曹润鑫 徐雅欣 程卓一 王 昊 胡东来 通讯员 吕雄达

鱼苗散落车道 交警火速救援

本报讯(融媒记者 池欣桦 吕笑 佩) 近日 金华高速交警二大队接到报警 称,一辆小货车由于操作不当,车子侧翻 横躺于G25长深高速往永康方向的高速 公路上 4000 多尾共计 400 多公斤的草鱼 苗散落一地。接警后,高速交警火速赶往 现场处理。

视频监控显示 散落的一车草鱼苗占据 了高速公路各个车道 由于路面通行能力受 损,没过多久后方来车便排起了长队。

高速交警李成栋说:我们第一时间把 快车道清理出来,保证后面的车辆可以通 行。然后 我们边疏导交通 边组织施救。

公路,路面通行恢复正常。 据驾驶员介绍,车上所装载的草鱼

20多分钟后 鱼苗和货车被拖离高速

苗准备运往永康。由于车厢内水装得过 满,车辆行驶过程中变道导致整个车身 失去平衡,发生侧翻。

幸运的是 ,事故发生时 ,后方车辆刹 车及时,并没有造成二次事故。但由于长 时间缺水,导致一定数量的草鱼苗死亡 最终造成近1万元的经济损失。

临牌过期仍上路 新车被扣领罚单

本报讯(融媒见习记者 胡莹璐 通 讯员 朱思源)新年喜提新车的林先生 因一时糊涂闹了 乌龙 ,让开心变成了 心塞 不仅新车被扣 还领了罚单。

1月31日21时左右,市公安局交警大 队值班民警在宝龙广场商圈周边开展常态 化巡逻管控 发现一辆崭新的黑色丰田汽 车违停在路边 车上无人且车子还未悬挂 机动车号牌。久等未见车主归来,为不影 响道路的正常通行 交警叫来了拖车 准备 依法对该车实行拖移。

等一等,我们马上就开走。此时。 车主林先生和妻子匆匆赶到。当晚,夫 妻俩来宝龙广场玩,可春节城区停车位 紧张 ,林先生想着新车还未上牌 ,在路边 停一会问题应该不大,没想到引来了交 警。自认倒霉的林先生从车上取出临时 车牌,准备接受处罚。谁知,该车的临牌 早就过了有效期。

我再过几天就准备去上牌了。林 先生解释道。显然,他还未意识到临牌 已经过期不能上路。随后,执勤交警对 林先生的交通违法行为进行现场教育, 现场处罚并扣留了该机动车。

小伙夜爬困岩壁 救援队员来相救

本报讯(融媒记者 徐雅欣) 近日 千 喜救援队接到110指令称,有人被困在石 城山第一平台的岩壁上动弹不得。收到 指令后 ,千喜救援队立刻组织了六七名队 员 火速前往现场参与救援。

当时情况比较危急。被困人员出现 体力不支的情况 ,已经慢慢地滑向悬崖的 边缘。我们立即在悬崖顶部建起了绳索 救援系统 ,然后用安全绳下降到被困人员 的位置,将被困人员固定后带回悬崖顶 部。千喜救援队队员应航说。

据了解 ,当天 ,5 名年轻人相约一起夜 爬石城山,走在前面的小伙被困岩壁时 后面4人也因不熟悉地形而迷路了。在救 援队员到达前,小伙已被困四五十分钟。 解救下被困小伙后 救援队员又前往寻找 迷路的4人。最终,在民警、消防人员、千 喜救援队队员等多方协同努力下 5人顺 利到达山脚,并未受伤。